

民生报告

据业内人士介绍,济南本地市场上出现的冒牌车膜,大多来自于省内外的汽配批发市场,其中有著名的江苏省南京市宁南汽配城。近日,记者以经销商的身份实地探访,发现车膜冒牌的手段多种多样,除了打上仿冒的品牌标志外(业内称“打标”),有些商铺还能提供仿造的品质保证书。

探源头:能打水印还有保证书

在南京宁南汽配城,记者发现车膜造假让人防不胜防

文/片 本报记者 张頔

十几元的车膜都有

5月11日下午,记者来到南京宁南汽配城。作为华东地区较大的汽车配件批发市场,四五十栋汽配销售楼里开设了数百家店铺。

记者进入一家挂着“贴膜超市”牌子的店铺,50平方米的店面里陈列着多个品牌的车膜。记者以汽修厂采购员的身份询问车膜情况,店主何先生介绍,一卷贴膜一般有12米长,1.5米宽,熟练技工能完成六辆车的后挡、侧窗贴膜。这里的汽车膜分两种:按整车算的话,高档车膜多为进口,贴一辆轿车,成本价格大约



宁南汽配城里,随处可见贴膜的招牌。

1000元,国产车膜多产自广东,每车成本价格在200元至500元。

“我们汽修厂今年夏天刚上贴膜业务,还有更便宜的吗?”记者问。“十几块钱的贴膜都有,但太容易褪色。”何先生说,最低档的贴膜是乡镇作坊生产的染色膜,业内称为“茶纸”。有些搞违规客运生意的面包车都贴这种膜,从外面看不到车内的情况。再贵一点的有窗膜,属于建材范畴,贴在汽车玻璃上能用个两三年。

“兄弟,看你是刚入行,想赚钱的话不一定要进低货。”谈得兴起,何先生向记者传授起了生意经。现在市场上大多用的是国产的车

膜,贴一辆车材料费也就三四百块钱,但你价格可以往高里要,2000块钱一辆车也不算贵的。如果是自己的贴膜技工,能赚个四五倍。

“国产品牌叫价这么高,顾客能认吗?”记者向店主提出,能否给国产车膜打上外国品牌。“那你是要作假喽?”店主看来对这套业务很熟悉,“如果肯加钱,那也没什么问题。”他们可以把国外品牌的水印打在国产贴膜上,顾客基本看不出来。无论是“雷朋”、“强生”、“3M”,他们都模仿过。店主介绍,如果进货量大的话,他现在就和厂家联系,在生产过程中直接打上水印。“打上品牌水印的车膜,业内看起来有些假,但糊弄

顾客已经足够了。”

保证书都是仿造的

记者在市场中还发现,至少有30多家店铺都打出了贴膜的招牌,除了“3M”、“雷朋”、“杜邦”这样的知名品牌外,还能看到“3M光学”、“杜邦威固”、“雷朋蓝钻”这样“傍名牌”的汽车膜品牌。“名字里加个洋品牌,能让人感觉这就是子品牌。”一位店主说。

记者进入一家兼营坐垫车膜的小型汽配店,询问贴膜业务后,店主直接拿出一套“索尼贴膜”的样品,“如果是批发,我推荐这种中等价位的。”“这与生产电子产品的索尼有什么关系吗?”面对记者的疑问,店主说,这个品牌与真正的日本索尼并无联系。“你要是干汽车美容店,这个牌子听起来像是进口汽车膜。”

“3M这样的品牌车膜我们也有,而且是正品,那个就贵了。”店主说,他们有正规的供货渠道,发货时会留下客户的信息。向上海3M总部反馈后,由总部直接把品质保证书寄给客户。

当天记者在市场上走访的汽配店中,有8家都号称卖的是正品3M车膜,并给予了提供“品质保证书”的承诺,然而记者在3M的中国官方网站上查询到,宁南汽配城所属区域,只有2家该品牌的汽车隔热膜授权服务中心。

其中一家便是“欧派诺”汽车用品,该店的销售人员介绍,像“3M”、“雷朋”、“强生”等国际品牌,采用的是加盟店形式,一个品牌在一个城市只有几家指定销售网点,由厂家直接供货。与总公司协商加盟后,总公司会对经销店贴膜车间、工人技术严格要求,并对店面进行定期审查考核。

据欧派诺销售人员分析,批发市场里其它一些号称能提供正品3M车膜的汽配店有可能私下从其他授权服务中心进货,“但更多的品质保证书应该是山寨的。”该销售人员说,因为保证书是延迟寄出,所以有些承诺本身就是空头的。即使客户收到了保证书,也有可能是厂家仿造自行寄出的,毕竟消费者没有相关经验,很容易被欺骗了。

知识链接

选车膜要

一摸二看三闻

济南帝豪汽车4S店技师任松林建议,选车膜要“一摸二看三闻”。

“一摸”是指选择汽车膜首先用手摸,劣质膜较厚且弹性差,用指甲划一下会挂花。因为真膜有防刮伤层不易掉色,而假膜没有。有条件的话,可以用高功率灯光照射,摸摸膜的温度有没有明显升高,可以区分出隔热效果的好坏。

“二看”要先看感光度,质量好的膜透光率高,清晰度高,假冒车膜透明度通常不达标,贴上去后从里往外看雾蒙蒙一片。再看质保单和电子质保卡,正规品牌的车膜都有质保单。贴好后的车膜要留下一部分贴在质保单上留样。

“三闻”指如果条件允许,可以取一小块车膜,撕开透明层,闻一闻气味,假膜通常有刺激性气味,真膜不会有。 本报记者 张頔

李小姐拥有了自己的专业团队



专业团队确保您的国际货件顺利送达

- 在中国拥有超过9000名员工竭诚服务;
- 专业团队掌控货件装载、运输、清关、安检和目的地交付等过程;
- 贴心客服热线为您随时排忧解难。

联邦快递汇聚团队力量,使命必达!

国际快递: 800.988.1888 国内服务: 400.889.1888 唯一官网: fedex.com/cn

